

# 夏季保险 一个都不能少

□记者 曾宇凌

中暑了,意外险是否赔偿? 该不该给爱车买自燃险? 如何用保险给孩子的暑期生活系上“安全带”……随着高温天气的到来,各种关于夏季保险的话题被人们再次关注。近日,记者就此咨询了我市多家保险公司,为您奉上这份夏季购险攻略。



天气越来越热,老人和孩子中暑的概率较大。记者走访我市多家保险公司了解到,目前还没有专门的中暑险,中暑也不在意外险范围。

中华联合财产保险股份有限公司洛阳中心支公司销售管理部负责人雷君丽说,中暑是一种

## 身体 中暑到底赔不赔? 保险公司:看情况

以体温调节中枢功能障碍、汗腺功能衰竭和水电解质丧失过多为特征的疾病,不在意外险范围。一般来说,中暑病人如果因病情严重而住院,可以通过医保报销。

记者又咨询了中国人民财产保险、阳光财险等保险公司,他们均表示,目前还没有推出专门的

中暑险种,由于中暑是一种疾病而非意外,所以不在意外险理赔范围之列。

那么,这是否意味着中暑的市民无法获得任何赔偿? 雷君丽说,虽然中暑并不在意外险理赔范围,但市民如因中暑引发意外伤害,如擦伤、骨折等,只要购买了意外险,都可获得赔偿。

## 出境游 须系好保险“安全带”

□据 新华网

许多家长会趁孩子放暑假之机带孩子出国旅游,境外游将出现高峰。但近期频发的出境旅行意外事故提醒我们:出境游前一定要买好保险。旅游团一般只买旅行社责任险,其对个人的保额不会很高。因此,业内人士建议个人另行购买境外旅行险,这样保障更全面。

### 找准最核心的保障

境外旅行险种类繁多,其中核心的保障包括意外伤害保险、医疗保险、国际救援服务。意外伤害保险的作用在于被保险人意外身故或伤残后家人获得经济补偿。医疗保障指被保险人在遭遇因意外或突发急性病需要救治时,获得医疗及相关费用的补偿。国际救援对于初到海外的旅行者来说非常实用,旅行者可以得到的援助服务包括被送到医院、获得就医信息、安排住院、获得医药费、获得最近大使馆的信息等。

### 保额定多少要看旅行目的地规定

泰国属于非申根国,与新加坡、日本等医药费较高的国家相比,泰国的医疗费用相对较低,意外医疗险的保额可以设置在5万元左右。如果被保险人要前往法国、德国、西班牙等申根国旅行,投保出境游意外伤害保险是签发申根签证的基本前提,必须办理,且要求医疗保额最低为3万欧元(约30万元人民币,这样的保单才符合申根签证要求)。

### 在线投保更便捷

境外旅行险这类产品,在线投保简单、快捷又划算。消费者可在各家保险公司,或者在诸如慧择网、中民保险网等第三方网站自由选购符合出游需求的产品。平安、人保财险、美亚等保险公司的特色境外旅游产品,亦可通过平安保险商城、人保电子投保平台e-PICC或各家第三方保险网站获得。

## 汽车 天热了,别忘给爱车投自燃险和涉水险

夏日炎炎,容易“中暑”的除了老人、孩子,还有汽车。近期,我市已经发生多起汽车自燃事件。业内人士提醒,夏季汽车自燃事件频发,除了要对爱车勤检查,还要及时给汽车投一份自燃险。

业内人士说,对于在质保期内的新车来说,基本上没必要购买自

燃险。但对于那些超出质保期的车辆来说,最好买一份自燃险,尤其是使用期超过5年的车,自燃险是必不可少的“保护罩”。

夏季雨水较多,车主在投保车损险时,别忘了给爱车追加一份涉水发动机损坏险。雷君丽提醒,一旦遭遇暴雨导致发动机进水,车主

要立即向保险公司报险,千万不要强行二次点火,否则因此而造成发动机损坏的,可能无法获得赔偿。



## 孩子 暑假期间,别忘了给孩子买份意外险

暑假是孩子们最快乐的时光,但也是儿童意外伤害事故的高发期。记者了解到,在暑假来临前,已有不少家长开始着手给孩子买短期意外险。



郑州大学附属中心医院急诊科工作人员说,每年一到暑假,儿童意外伤害事故就进入高发期,孩子容易出现溺水、烫伤等事故。

雷君丽说,每年暑期,儿童短期意外险都很受家长欢迎,目前已经接到不少家长的咨询电话,他们准备在暑期给孩子买一份短期意外险。

据了解,儿童短期意外险的保

费较低,以中华财险推出的学生、幼儿平安人身意外伤害险为例,保费只需50元,被保险人一旦发生意外身故、残疾等,家人最高可获得10万元的赔偿。

需要提醒的是,在保险期间内,被保险人发生保险责任事故后,应在24小时内向投保公司报险,否则可能无法获得赔偿。

## 一卡在手 全球无忧

一年一度的高考已经结束。如今,除了参加高考外,选择出国留学深造的考生也在逐年增加。这个时候,很多父母都在为孩子出国前的准备工作而忙碌着。学生出国留学最为重要的一环就是出国前的准备,如果准备好了,孩子出国顺利,在国外生活得也轻松;如果准备不充分,孩子在国外的生活可能因此而出问题,所以出国前的准备工作尤为重要。对此,我们第一个想到的就是孩子在国外生活费用如何安排的问题。这时候一张符合

需求的银行卡就显得尤为重要。

高考结束后,笔者走访洛阳多家银行获悉,不少银行都推出了多种针对留学生的出国金融产品,用好这些产品,不仅让出国流程更方便,也能为自己节约资金。

“孩子出国留学涉及到的不仅有日常生活开销的银行卡,而且还涉及货币兑换、汇款等。”工商银行洛阳分行银行卡中心负责人告诉笔者,针对留学生,工行推出了万事达卡多币种卡,这种卡是可使用多个国家货币(目前支持10个外币币种)进行消费支付的信用卡产品。

据了解,该卡片具有以下优点:

### 一、多币融合 全球首发

工商银行的多币种信用卡突破了传统的一张国际信用卡仅可使用一个外币币种的模式,可同时满足人民币与美元、欧元、港币、英镑、日元、新加坡元、加拿大元、澳大利亚元、瑞士法郎和新西兰元等10个主要外币在境内外的支付需求,为出国商务、旅游、留学客户提供极大便利,省去客户去不同国家多次办卡的麻烦。

### 二、境外消费 费用优惠

您持多币种卡在10种外币对应国家或地区使用时,自动按当地货币币种消费,无须转换货币,为您免去转换手续费。

### 三、自动购汇 还款便捷

您只需签署一份人民币自动购汇还款协议,便可轻松实现10种外币币种的自动还款功能。您可使用人民币购汇还款,也可使用外币直接还款,还款方式灵活多样。网址:www.icbc.com.cn

服务热线:95588 (欢欢)

## 工行财富聚焦

ICBC 中国工商银行 洛阳分行